
DELIBERA N. 35 DEL 31/07/2019

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Oggetto: CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA ALLA SIGNORA RITA AJMONE CAT

L’anno  2019 addì  31 del mese di luglio alle ore  17:05 nella sala del Consiglio comunale, presso la sede 
comunale, convocato per CONVOCAZIONE DEL SINDACO, con avvisi scritti ai sensi di regolamento, in 
sessione STRAORDINARIA. 

Sotto la presidenza di MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE

Sono intervenuti i seguenti Consiglieri:

NOMINATIVO INCARICO PRESENZA

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE
MAQUIGNAZ NICOLE
CAPPELLETTI ALESSIO LUIGI
CICCO ELISA MAILA
PASCARELLA RINO
VUILLERMOZ CHANTAL
BRUNODET LOREDANA
COLONNA ILARIA MARIA
DAUDRY TIZIANA
FOURNIER GIUSEPPE ABELE
GORRET STEFANO
MISSIAGLIA JESSY
PESSION CHANTAL
STINGHEL MATTEO
VALLET LUCA

Sindaco
Vice Sindaco
Assessore
Assessore
Assessore
Assessore
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere
Consigliere

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente

Totale Presenti: 14 
Totale Assenti: 1 

Assiste alla seduta il Vice Segretario Comunale, MANTEGARI RICCARDO.

Il  Presidente,  riconosciuta  legale  l’adunanza,  dichiara  aperta  la  seduta  esponendo  l’oggetto  suindicato,  
essendo all’ordine del giorno.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
PREDISPOSTA DA: Ufficio Segreteria

Oggetto: CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA ALLA SIGNORA RITA AJMONE CAT

IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO:
• la  Legge  Regionale  7  dicembre  1998,  n.  54  (Sistema  delle  autonomie  della  Valle  d’Aosta)  e 

particolarmente l’art. 23 in materia di competenze della Giunta comunale;
• la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19 (Nuove disposizioni in materia di procedimento amministrativo 

e di diritto di accesso ai documenti amministrativi);
• lo Statuto comunale così come adottato con deliberazione del Consiglio comunale n. 52 del 11/11/2002 e 

particolarmente l’art. 12 in materia di competenze del Consiglio comunale;

SENTITO il Sindaco;

PREMESSO:
• che è facoltà del Consiglio Comunale di Valtournenche esprimere, attraverso il conferimento del titolo 
onorifico della cittadinanza onoraria, il riconoscimento e la gratitudine dell’intera popolazione nei confronti  
di coloro che si siano distinti particolarmente nel campo delle scienze, delle lettere, delle arti, dell’industria, 
del lavoro, della scuola, dello sport, con iniziative di carattere sociale, assistenziale e filantropico o in opere, 
imprese,  realizzazioni,  prestazioni  in  favore  degli  abitanti  di  Valtournenche o in  azioni  di  alto  valore  a 
vantaggio della Nazione o dell’umanità intera;

• che pertanto si intende conferire la cittadinanza onoraria di Valtournenche:

alla Signora Rita Ajmone Cat con la seguente motivazione:
“Alla Signora Rita Ajmone Cat 
- per l’intensa attività volta a far crescere, a sostenere e promuovere, anche materialmente, le  
attività della Società Guide e del Club Amici del Cervino in piena sintonia e continuità di  
ideali alla base dell’originaria intenzione del Conte Guido Monzino;
- per la valorizzazione e visibilità data al nostro paese ed alle sue attività attraverso il libro  
“Guido Monzino l’ultimo signore di Balbianello e le sue ventuno spedizioni” che mira a far  
conoscere lo spirito, l’ingegno e l’impegno che animarono le Guide del Cervino sulle Alpi, le  
Ande,  l’Himalaya,  le  montagne  d’Africa  e  di  Groenlandia,  in  numerose esplorazioni  sul  
globp già a partire dal 1959 e fino al 1973; imprese, peraltro, trattate, a loro tempo, da testate  
giornalistiche nazionali e internazionali quali il National Geographic;
- per la costante disponibilità e le numerose partecipazioni ad iniziative che hanno visto  e  
vedono il coinvolgimento dei nostri cittadini e delle nostre Guide e apprendiste Guide nel  
divulgare  e  promuovere  un  più  consapevole  e  maturo  avvicinamento  alla  montagna  nel  
rispetto della propria cultura autoctona in costante dialogo con il pluralismo di popoli, usi e  
costumi incontrati nel background di generazioni di professionisti della montagna” ;

FACENDOSI interprete dei sentimenti della collettività tutta;
VISTA la circolare M.I.A.C.E.L. n. 6/96 in data 02/05/1996 emanata dal Ministero dell’Interno in materia di  
concessioni di cittadinanza onoraria;



VISTO altresì:
• il  parere  favorevole  espresso  dal  Responsabile  del  Servizio,  competente  per  materia,  in  ordine  alla 

regolarità tecnica della proposta di deliberazione, ai sensi dell’art. 33, comma 3 dello Statuto Comunale;

• il parere di legittimità espresso dal Segretario Comunale, ai sensi dell'art. 49bis, comma 1 della Legge  
Regionale 7 dicembre 1998, n. 54 e ai sensi dell’art. 9, lettera d), della legge regionale 19 agosto 1998 n.  
46 così come sostituito dall’art. 6 comma 1 della L.R. n. 14 in data 09.04.2010;

Procedutosi a votazione per scrutinio palese, mediante alzata di mano, che dà il seguente risultato:

Votanti: 14

Favorevoli: 14

Contrari: /

Astenuti: /

DELIBERA

1. DI CONFERIRE alla Signora Rita Ajmone Cat la cittadinanza onoraria del Comune di Valtournenche per 
le motivazioni esposte in premessa;
 
2. DI SPECIFICARE che il riconoscimento della cittadinanza onoraria ha valenza meramente onorifica e non 
comporta il riconoscimento dello status civitatis secondo le vigenti previsioni di legge;

3. DI  CONSEGNARE alla  summenzionata  cittadina  onoraria  una  pergamena  che  ne  attesti  l’iscrizione 
simbolica tra la popolazione di Valtournenche.

Approvato e sottoscritto con firma digitale:

Il Sindaco Il Vice Segretario Comunale

MAQUIGNAZ JEAN ANTOINE Dott. MANTEGARI RICCARDO


